

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# сталинский путь

Газета Тайшетского РК ВКП(б) и Райисполкома, Иркутской области

На первой сессии Верховного Совета РСФСР



На снимке: Председатель Верховного Совета РСФСР А. А. Жданов и заместители председателя А. Х. Тычев (справа) и П. С. Макарова.

Фото С. Лоскутова и Ф. Кислова (Союзфото). Прессклешт.

## Образцово подготовить школы к началу учебного года

Партия и правительство за-  
шей страны проявляют исклю-  
чительно большую заботу о  
наших детях. Ежегодно де-  
сятки сотен вновь выстро-  
енных и тысячи хорошо отре-  
монтированных за время лет-  
них каникул школ, принима-  
ют одногодчих, набравших  
силы в лагерях, санаториях,  
домах отдыха и т. д. шумную  
детвору, школьников. Полностью осуществлено сло-  
во Стальной Конституции о праве на образование. Ни  
одна страна в мире не имеет  
такой сети школ и охвата де-  
тей обучением, как в нашей  
счастливой родине.

Дети рабочих и крестьян в капиталистических стра-  
нах не могут мечтать об об-  
разовании, они "обречены на  
голод и нищету, они мечта-  
ют о пище и крове".

Наши счастливые совет-  
ские дети согреты теплой  
заботой партии, правитель-  
ства и лучшего отца и друга  
всех трудящихся товарища  
Сталина, имеют все воз-  
можности учиться, оканчи-  
вать не только среднее, но и  
высшее образование. Наши  
советские дети начинают  
учиться и мечтают быть ин-  
женерами, конструкторами,  
летчиками, агрономами, вра-  
чами, учителями и т. п. строи-  
телями социалистического  
общества.

Приближается время окон-  
чания летних каникул и 10  
тысяч школьников нашего  
района придут в школы, что-  
бы начать и продолжать свое  
образование. Все руководите-

ли от райисполкома до сель-  
совета, руководители хозяйственных организаций и кол-  
хозов в оставшееся короткое  
время должны сделать все,  
чтобы встретить жизнерадостную  
детвору в образцово от-  
ремонтированных, в чистых,  
теплых и уютных школах.

Эту задачу поняли отдельные руководители сельсоветов и колхозов, как напри-  
мер, председатель Байроновского сельсовета тов. Васи-  
льев и зав. школой тов. Мазу-  
ренко, у них школа уже гото-  
ка приему детей. Шелеховская  
неполная средняя школа, ди-  
ректор Кутаев. Колхозники  
колхоза имени 17. годовщины  
Октября в своем общем соб-  
рании постановили "передать  
лучшее здание под школу",  
так же в деревне Георгиевке,  
Тальского сельсовета в этом  
учебном году дети будут за-  
ниматься в уютном, хорошем  
здании.

Однако большинство сель-  
советов до настоящего време-  
ни еще не приступили к ре-  
монту школ, как то Енисей-  
ский, Шелеховский, Тайшет-  
ский горсовет и ряд других.  
Эти руководители сельсоветов  
только "думают" присту-  
пить к ремонту, а когда его  
начнут, неизвестно. Они забы-  
вают, что от своевременного  
и хорошего ремонта школ во-  
многом будет зависеть про-  
ведение всего учебного года.

Несмотря на большую пот-  
ребность в школьных поме-  
щениях по городу Тайшету, председатель горсовета тов.  
Самусенко проявляет полную

Цена номера 5 коп.  
ПОНЕДЕЛЬНИК  
8  
АВГУСТА  
1938 г.  
№ 73 (610)  
Год издания 8-й

Библиотека  
имени  
В.И. Ленина

"...Наша армия всегда готова  
к тому, чтобы на удар врага  
ответить смертельным ударом".

К. ВОРОШИЛОВ.

## РАЗВЕРТЫВАЕТСЯ МАССОВАЯ УБОРКА УРОЖАЯ

Колхоз "Парижская коммуна" 5 августа приступил к уборке урожая. Сжато 5 га ржи. Одновременно идет посев озимой ржи. На 6 августа посеяно 20 гектар.

\* \* \*

Колхоз "Пролетарий" начал уборку урожая. На 5 августа убрано ржи 12,44 га и ячменя 2 га, всего 14,44 га.

\* \* \*

Приступили к уборке урожая колхозы "Труженик" убрано 2 га ржи, "17 партс'езд" сжато 2 га ржи, "Красный боец" сжато 2 га ржи, а так же на чали уборку колхозы "Новая жизнь", Туманштского сельсовета, "Путь к свободе", "Новая жизнь", Черемшанского сельсовета, "Красный партизан", имени Сталина. Обильный урожай на колхозных полях созрел. В районе развертывается массовая уборка урожая. Разворачивается социалистическое соревнование всем колхозам надо быстрее начать уборку богатого урожая и провести ее в сжатые сроки и без потерь.

## Колхозники колхоза "Труд" принимайте вызов!

На собраниях колхозников, колхозов "Таежник" и "Новая жизнь" обсудили обращение предуборочного областного съезда и колхоз "Таежник" вызвал на социалистическое соревнование колхоз "Новая жизнь".

Новое правление выбрали из 5 человек, которому колхозники сделали вакансии чтобы они учили плохую работу старого правления и исправили все недостатки в работе и в первую очередь по боевому организовали проведение уборочных работ.

Новые члены правления колхоз распределили между собой обязанности в работе и прикрепили каждого члена правления к определенному участку работы.

В колхозе составлен план уборочных работ, обсужден на собрании колхозников и каждый знает, где кто будет работать, а также организован специализированное звено по вязке снопов.

Для премирования лучших стахановцев и ударников на уборке урожая в колхозах "Таежник" выделено 550 руб. и "Новая жизнь" выделено 480 руб.

Колхозники "Новая жизнь" заявляют, что мы взяты на себя обязательства, провести уборку урожая в сжатые сроки и без потерь, выполнив призывом колхозников — "Труд" и "Таежник" также по боевому провести все уборочные работы и выполнить свои обязательства.

На совете Юртинской МТС 2 августа состоялся совет. Все колхозы заключили между собой соц-договора и взяли обязательство убрать обильный сталинский урожай в 10-12 дней и без потерь.

Совет МТС отметил, что колхозы Юртинской МТС имели все возможности убрать урожай в самые сжатые сроки и без потерь. Только на

до дирекции МТС, председателям колхозов и бригадиром по боевому возглавлять хлебоуборку и соревнование на колхозных полях.

Чернявский.

Встретить детей в хороших отремонтированных, красивых, уютной, теплой школе — такова задача.

На совете отметили, что колхозы "Перелом", "Красный труд" и др. готовы приступить к хлебоуборке.

# К столкновению в районе озера Хасан

4 августа японский посол в городе Москве г. Сигемидзу посетил Народного Комиссара Иностранных Дел товарища Литвинова, коснувшись о столкновении в районе озера Хасан, заявил, что японское правительство имело намерение разрешить "инцидент" мирным путем, как локальный. По поручению своего правительства, посол поэтому предлагает прекратить военные действия с обеих сторон и перевести вопрос на рельсы дипломатических переговоров.

Товарищ Литвинов ответил, что если у японского правительства действительно были мирные намерения, то почему отнюдь не соответствуют действия японских военных властей. Вооруженный переход советской границы в börjanную атаку на советскую погранзаставу с применением артиллерии, можно назвать мирными действиями, толькоironically. "Инцидент" возник только в результате этих действий и недобудь их, не было бы и инцидента. Если японцы прекратят нападение на советскую территорию и обстрелят ее и отзовут все остатки своих войск, которые могли еще остатся на советской территории, то и у советских войск не будет оснований продолжать ответные военные действия и тогда советское правительство будет готово к дипломатическому обсуждению тех предложений, которые японское правительство пожелает ему сделать. Однако, предварительно должна быть обеспечена неприкосновенность советской границы, установленной Хунчунским соглашением и приведенной к нему картой.

Посол сказал, что он не намерен возобновлять спор о границе и об ответственности той или иной стороны, ибо общего мнения у обеих сторон на этот счет не существует. Он признает силу международных договоров, но Манчжуру-Го после отделения от Китая, имеет свои данные. Карту приложенную к Хунчунскому соглашению, Япония теперь увидела впервые. Неразумно поэтому разрешать инцидент на основе такой карты. Однако, японское правительство готово приступить на месте к

конкретным переговорам о договоре и о карте. Об уточнении границы между Японией и Советским Союзом велись уже раньше переговоры о создании смешанных комиссий. Если основываться только на картах, то незачем было говорить о смешанных комиссиях. Пока же надо говорить практически о прекращении военных действий и восстановлении положения, существовавшего до 11 июля.

На это Народный Комиссар заявил следующее. Границы между государствами определяются исключительно международными соглашениями и картами, а не субъективными мнениями или желаниями правительства и военных сфер или не официальными данными. Представленные советской стороной официальные документы, японская сторона не противопоставила ничего иного; кроме заявления о желательности для нее другой границы. Граница между СССР, Манчжуру-Го и Кореей может быть лишь та, которая была установлена заключенными с китайским правительством соглашениями и договорами и приложенными к ним картами. Окупация Манчжурии Японией не дает последней права требовать изменения границы. Во всяком случае, советское правительство не соглашалось и не согласится на пересмотр границы. Не наша вина, если в Токио нет договоров и карт, которые имелись у китайского правительства и должны быть у Манчжуру-Го, а если их действительно нет, то посол мог, конечно, просить нас дать ему копию этих договоров и карт для рассмотрения их, но японские войска этому предпочли путь прямых действий и вторглись на черту, указанную на карте. Советское правительство не берет назад своего согласия на создание смешанных комиссий в определенных указанных им условиях, но речь тогда шла не об установлении новой границы, а о редеморации (установлении пограничных знаков) или о существующих соглашениях и картах. Если японское правительство заявит нам яс-

но о признании Хунчунского соглашения, то мы будем готовы включить в указанную в нем границу работы смешанных комиссий, но только для редеморации. О замене Хунчунского соглашения другим не может быть и речи, что касается прекращения военных действий, что если будет восстановлено положение, существовавшее приблизительно до 29 июля, т. е., до попытки захвата японскими силами высоты Безымянной и затем Заозерной, и Манчжурской стороны прекратятся нападения на советскую территорию, лежащую за чертой, указанной в Хунчунском договоре и обстрелянной террории и будут отозваны оттакже японские силы, которые могут еще оказаться на этой территории, то прекратятся военные действия и с советской стороны, ибо они станут без предметными, так как Манчжурской земли нам не надо. Японцы сами могли убедиться после ночного захвата высоты Заозерной что там не было сделано ни каких приготовлений для наступательных действий и не было даже возведено не каких укреплений. Это лучше всего свидетельствует о мирных намерениях советской стороны. Советские народы не будут, однако, мириться с пребыванием иностранных войск хотя бы на краюке территории, которую они бесспорно считают своей, не будут останавливаться перед какими жертвами, чтоб от них освободится. Поэтому, пока будут продолжаться нападения на советскую территорию, обстрелят ее или на нее будет находиться хотя бы один японский солдат, советское правительство должно сохранить за собой свободу действий. Г.-Н. посол вероятно понял и точно передаст своему правительству, что требуется для того, чтобы прекратились военные действия. В дальнейшем японское правительство сможет получить копию или фото-снимок Хунчунского соглашения и карт для дачи соответствующих распоряжений властям на месте.

Японский посол обещалложить разговор своему правительству.

ТАСС.

## Выдайте спецодежду

На Бирюсинском лесозаводе в период уборочных работ не допускать ни минуты простоя тракторов и комбайнов, тем самым обеспечим быстройшую и хорошим качеством уборку обильного урожая. Шире развернем социалистическое соревнование на колхозных полях, организуем и наладим работу Осоавиахима для того, чтобы в любую минуту быть готовыми дать решительный отпор любому агрессору.

Еще теснее сплотимся вокруг коммунистической партии и нашего вождя товарища Сталина.

## Всегда дадим сокрушительный отпор

На митинге рабочих и служащих Юрийской МТС в принятой резолюции говорится: "Мы глубоко возмущены наглостью японских интервентов, которые суют свое свиное рило в наш советский город.

Мы хорошо знаем, что наша родная Красная Армия во главе с первым маршалом Советского Союза товарищем Ворошиловым и маршалом Советского Союза товарищем Блюхером дает сокрушительный отпор обнаглевшим японским бандитам.

В ответ на провокации японского фашизма, мы берем на

себя обязательства в период уборочных работ не допускать ни минуты простоя тракторов и комбайнов, тем самым обеспечим быстройшую и хорошим качеством уборку обильного урожая. Шире развернем социалистическое соревнование на колхозных полях, организуем и наладим работу Осоавиахима для того, чтобы в любую минуту быть готовыми дать решительный отпор любому агрессору.

Охрана труда завода должна потребовать от дирекции выдачи рабочим спецодежду.

У. Потерпелов

# Ответим ударом на удар поджигателей войны

На Тайшетском лесозаводе состоялся многочисленный митинг по поводу правокационного вторжения японских войск на советскую территорию.

Рабочие и служащие лесозавода глубоко возмущены правокационными действиями японской военщины. В своих выступлениях, они заявляют партию, правительство и великого вождя трудящихся товарища Сталина в том, что если потребуется, то они вместе со всем советским народом встанут на защиту советских границ, на защиту своей радостной и счастливой жизни.

В принятой резолюции рабочие и служащие Тайшетского лесозавода заявляют:

"Мы глубоко возмущены наглыми действиями японской военщины, стремящейся вызвать нас на войну. Но мы хорошо помним слова великого Сталина о том, что "мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся

угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны". И если потребует патриотическая, правительство и товарищ Сталин, то мы вместе с непобедимой Красной Армией и Военно-Морским Флотом пойдем на защиту своей социалистической родины.

Мы горячо приветствуем славных героев пограничников, давших жестокий отпор японским захватчикам.

В ответ на правокацию японской военщины, мы обязуемся поднять производительность труда, все, как один, вступим в ОСО и МОПР, укрепим труд дисциплину и повысим нашу революционную бдительность.

Будем и впредь укреплять мощь и силу нашей социалистической родины, чтобы на любую правокационную вылазку фашистских агрессоров, посыпающих на наши завоевания Октябрьской Революции, мы нашу счастливую и радостную жизнь, дать жесткий и сокрушительный отпор.

## Повысим революционную бдительность

Мы колхозники колхоза Красный труженик заслушали сообщение о наглой провокационной вылазке японских самураев стремящихся вызвать нас на войну, глубоко возмущены действиями японской военщины.

Да здравствует наша непобедимая Красная Армия верный страж советских границ и первый маршал Советского Союза Железный Нарком тов. Сталин, повышаем нашу революционную бдительность. Да здравствует лучший друг трудающегося человечества товарищ Сталин!

## Исправте радио-установку

В мае месяце у меня в квартире испортился репродуктор, который я отнес в радио-узел и оплатил за ремонт. Прошло около 3 месяцев, но репродуктор мне так и не отремонтировали до сих пор. Несколько раз я говорил об этом заведующему радио-узлу Инженерату, но он отвечает только обещаниями. Присыпает монтера.

Руководителям радио-узла пора покончить с обещаниями, а надо обещания претворять в жизнь.

Нуждин.

## Сообщение прокурора

Председатель колхоза Бирюсинский партизан Терехов Г. систематически нарушает устав сельскохозяйственной артели. Он раздал колхозные пособия различным лицам. Кроме того, Терехов вместо организации труда на работе в колхозе занимался пьянством. Терехов привлекается к уголовной ответственности.

И. О. прокурора  
Корчагин.

Ответственный редактор П. А. ЛЕБЕДЕВ

Строительству 436 требуется смазчики, уборщицы. С предложением обращаться в ковтору стр-ва, ул. Чапаева дом № 24А. Строительство

К сведению абонентов городской телефонной станции выписка из тарифов за пользование телефонной связью абонентской платы в год:

I. Категория (квартирные) 120 руб.  
II. — (гос. учреждения и предприятия) 240 руб.  
III. — (торговые и др. предприятия коммерческого типа) 360 руб.

Установка аппаратов: I категория — 30 руб., II и III катего-

рии — 50 руб.

ПРИМЕЧАНИЕ: Если подводка провода выше 200 метров опла-

та за установку производится согласно составленной смете.

Зам. начальника конторы связи МИТУЛИНСКИЙ